

平沙镇农贸市场面貌一新

环境好了生意更好



▲美平市场商铺改造前环境脏乱差。

◀美平市场商铺改造后良好的市场环境。

本报记者 张洲 通讯员 许香君 摄

本报讯(记者康振华)“政府整治过后现在周围环境好了,生意更好了。”日前,平沙镇美平市场坤记冷冻食品商行经营者何君民欣喜地告诉记者,“一个月下来,营业额增长了约10%。”

下猛药 去沉疴

何君民租用美平市场商铺做生意已经10年了,之前这里脏乱差的环境令他烦不胜烦。

美平社区党委书记陈志告诉记者,美平市场及周边商铺建于上世纪90年代末,占地面积约2.5万平方米,建筑面积约两万平方米。这里是满足平沙镇市民日常生活的主要市场,之前由于多头管理,曾长期存在占道经营、乱摆乱卖、车辆乱停乱放、电线乱拉乱挂等“十乱一占”突出问题。地面上污水横流,原本宽达七八米的通道被挤得只剩两米左右,市民购物不仅拥挤不堪还要承受恶臭味袭扰。

为了给市民营造良好的购物环境,平沙镇于去年6月份开始

全面整治农贸市场,至今共整治农贸市场及周边占道经营1836宗、乱摆卖1482宗,清拆伸缩雨棚228个、破损广告招牌71个、乱搭建构筑物13处,开出138张违法停车处罚单,清拆了200多间商铺的违建搭建物。

平沙镇还投入438万元,对美平市场及周边商铺进行升级改造,目前土建部分已基本完成。美平市场及周边108家商铺现已安装美观统一的广告招牌和整齐的玻璃门,规范商铺经营秩序。此外,竹园市场及周边商铺正在施工,包括预埋强弱电管、重新安装给排水系统、铺设及路面捣混凝土等施工项目,并计划所有商铺安装美观统一的广告招牌。

为加强活禽经营管理,预防和控制传染病的发生和传播,推广实施“集中屠宰、冷链配送、生鲜上市”的产品经营模式,除农贸市场外的地区禁止活禽经营。由平沙市场监管所牵头,多部门配合,对美平市场、竹园市场周边的

固定商铺活禽经营户及流动销售进行整治,加强宣传教育,劝导经营者自行停止活禽经营活动。

统一管理巩固成果

据了解,整治前,美平、竹园市场及周边环境卫生管理由市场公司、外包管理单位和管辖社区共同管理市场内部和市场周边,导致出现标准不一、职责不明、互相推诿等现象。为此,平沙镇决定将市场及周边环境卫生交由平沙镇兆丰公司进行统一管理,从“三龙治水”到“一龙治水”管理模式转变,从“只扫门前雪”到“现代商业市场管理”转变。建立常态化保洁卫生管理制度,仔细对标市场管理标准,对市场及周边的环境卫生、秩序管理、生物防制等内容进行精细化管理,形成统一商业体管理模式创新,做到市场垃圾日产日清、无地面积水、公厕保洁及时等,进行车辆秩序管理,禁止车辆进入,高标准进行市场卫生保洁管理,城管中队进行巡逻管理。

此外,还将建立保洁卫生考核制度,设计考核评估机制,确保市场及周边环境卫生良好。

文化墙提升市场品质

在美平市场西面墙上,有一面反映平沙历史变迁的文化墙,幽默风趣的表现手法,淳朴的生活气息,让人犹如穿越时光隧道,回到逐渐远去的过往。

平沙镇有关部门负责人告诉记者,农贸市场的整治不仅仅止步于环境卫生、秩序管理等方面的整治,还需要做到真正的“升级”。为此,平沙镇大力推进农贸市场美化提升工作,在美平市场的西面制作“市场变迁”及“市场整治过程”文化墙,为市场“扮靓”。

此外,平沙镇还将学习借鉴国内外先进经验,引导市场的商业形态从低端向高端转变,努力将美平市场打造成外观时尚大气、布局科学合理、环境干净整洁、商业气息浓郁的高品质商业示范街。

直面人生
创造未来

平沙司法所为社区服刑人员开展心理辅导讲座

本报讯(记者康振华 通讯员许腾云 姚梦云)为加强对社区服刑人员的心理疏导,消除影响矫正改造的负面心理因素,增强社区服刑人员的法律意识,预防社区服刑人员重新违法犯罪,帮助社区矫正人员以全新的面貌、健康的心态融入社会,日前,平沙司法所组织辖区内社区服刑人员在平沙镇文化中心二楼会议室开展心理辅导讲座。

心里辅导讲座通过“大风吹”游戏破冰与案例讨论等方式,让社区服刑人员放松心情、分享个人心得,认识影响自己情绪的因素,进一步懂得如何自我调节、疏导自己的负面情绪,解开心结,从而以健康的心态面对社会、面对人生,创造美好未来。

参与讲座的社区服刑人员纷纷表示,心理辅导课启发性大,对自己今后的社会生活具有一定的借鉴作用。同时也表示会好好珍惜这种来之不易的社区矫正机会,自觉遵守社区矫正工作的各项管理制度,认真学习法律法规,不断充实和完善自我,以新的面貌回归社会、融入社会。

据悉,今年以来,平沙镇司法所为社区服刑人员组织开展了四次心理矫正辅导讲座,旨在帮助社区服刑人员解决心理困惑,消除情绪困扰,改进适应方式,促进他们在回归社会后自我成长,并自觉遵纪守法,接受教育矫正,避免出现重新犯罪。

平沙镇加强餐厨
剩余物(泔水)管理
严禁向养猪
单位和个人
提供泔水

本报讯(记者康振华)日前,平沙镇投资管理服务中心向镇内企业发出通知,要求加强餐厨剩余水(泔水)管理工作。

通知说,近日,我市香洲区、广州市黄埔区先后发生非洲猪瘟疫情,疫情发展比预期迅猛,防控形势严峻。为此,省委、省政府高度重视,部署防控工作,确保疫情不扩散、猪肉市场供应平稳。

通知指出,据统计,我国发生的前21起非洲猪瘟疫情中62%与饲喂餐厨剩物有关,餐厨剩物(泔水)未经高温消毒即用于喂养生猪,是当前疫情的主要传播途径之一。各企业、特别是食堂的企业,要依法依规做好自身餐厨垃圾处理工作,将泔水放置在指定的回收场所,严禁向生猪饲养单位和个人提供泔水,严禁采购、使用病死、毒死、死因不明和未经检验检疫及检验检疫不合格的猪肉和猪肉制品。

通知还指出,非洲猪瘟是由非洲猪瘟病毒感染引起的猪的一种急性、热性、高度接触性传染病。非洲猪瘟不感染人。

平沙镇大力整治“三线”乱挂
消除安全隐患
改善人居环境

本报讯(记者康振华 通讯员陈燕萍 胡可发)在平沙不少老旧小区和农业社区,各种网线、电线、光电线私搭乱建,杂乱无章,不仅影响环境美观,而且存在许多安全隐患。为及时消除安全隐患,各部门针对部分线路杂乱无章、乱拉乱挂的问题,进行现场沟通协调,商讨线路整改措施。

会议要求,整治“三线”乱搭乱接要强化统筹协调;各社区要充分做好群众宣传工作;各通信运营商要建立多方共同参与机制,齐抓共管合力推进“三线”整治。

据了解,平沙镇对整治“三线”乱搭乱接工作高度重视,平沙镇党委书记李东红曾带队到大虎一队、大虎农贸市场等地实地查看“三清三拆三整治”情况,并要求社区加大力度对废弃的“三线”进行排查,做好台账,尽快联合相关部门进行整治。

会议当天,平沙镇乡村振兴办、镇供电所、中国电信有限公司平沙营业厅、中国广电有限公司平沙营业厅等部门工作人员到大虎一队、大虎农贸市场等地实地查看“三清三拆三整治”情况,并要求社区加大力度对废弃的“三线”进行排查,做好台账,尽快联合相关部门进行整治。

据悉,通过这次各部门现场沟通协调,决定先行打造平塘新村、大虎新村“三线”整治示范点,明确了“三线”整治范围和线路,各部门各司其职,形成合力,大力推动“三线”整治工作,改善提升社区人居环境。

工作人员在整改乱拉乱挂线路。



工作人员在整改乱拉乱挂线路。本报记者 张洲 通讯员 胡可发 摄